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Aranykőnyv 
a munka hőseinek.

Biztosítani kell az idei termést. Nem 
szabad megengedni ebben az áldott 
szép hazában, hogy egy talpalatnyi 
termőföld is megmüveletlenül marad
jon. Ez most határtalanul fontosabb, 
de határtalanul nehezebb feladat is. 
mint máskor, mert a háború a mező
gazdaságtól a munkaerő javarészét 
vonta el. És mert életbevágóan fontos, 
egyúttal pedig rendkívül nehezen meg
oldható ez a feladat, azért kell sikeres 
elvégzésére vállvetett^ buzgalommal 
egyesülnie a kormánynak a társada
lommal.

A kormány megteszi a magáét. A 
földmivelésügyi miniszternek ebben a 
tárgyban az alispánokhoz és a tör
vényhatósági jogú varosok polgármes
tereihez intézett rendelete gazdag pro- 
giammja a munka országos szervezé
sének és irányításának. De az ered
mény elsősorban mégis a gazdálkodó 
közönség lelkes tevékenységéről, foko
zott szorgalmától függ.

Ghilliány miniszter elrendelte me
gyei és községi, illetőleg körjegyzőségi 
gazdasági bizottságok alakítását az ér
telmiség bevonásával. Ezek a bizott
ságok lesznek hivatva gondoskodni a 
termés biztosításáról és arról, hogy 
minden gazdaságilag használható terű-, 
lel be legyen vetve emberi vagy állati 
táplálékul alkalmas terményekkel. Igás 
állatok megvásárlását a gazdasági fel
ügyelők díjtalanul közvetítik a gazdák
nak. Az alispán elöterjesztésere a mi
niszter hajlandó megengedni a szemé
lyes szolgáltatás elrendelését és a 
közerő kirendelését. Az ezért járó 
térítés megfizetésére, valamint a vető
mag beszerzésére legcélszerűbben a 
községek, vagy a törvényhatóságok 
Botul skodhatnak előlegről, illetőleg 
kölcsönről. A miniszter megbízásából 
11 Magyar Mezőgazdák Szövetkezete 
,lagy készletet szerez be árpa, zab és 
tengeri vetőmagból. Gazdasági gépek 
megrendelésében is szívesen támogatja 
“ közönséget a miniszter, azonkívül 
gondoskodnak arról, hogy a nagyobb 

uradalmak az aratás munkájára hadi
foglyokat vehessenek igénybe. Nyilván
tartja és közzéteszi a miniszter a más 
vidékre is elszerződtethetö munkások 
adatait, megkönnyíti a gazdasági mun- 
kaszerzödésdk megkötését s általában 
a földmivelésügyi igazgatás egész szer
vezetével készségesen támogatja a gaz
dálkodó társadalmat.

Magát a nagy munkát mégis a gaz
dálkodó közönségnek keli elvégeznie. 
Minden munkabíró ember, akár férfi, 
akár asszony vagy leány dolgozzon 
minden igyekezetével. Kiváltképpen pe
dig dolgozzanak azok, akik hadisegély
ben részesülnek és akik a mezőgazda
ságban való nélkülözhetetlenségük cí
mén kaptak fölmentést a hadkötelezett
ség teljesítése alól. Ha az ilyenek 
munkakészsége kilogás alá esik, mél
tók a kedvezmény elvesztésére és bi
zony el is fogják veszteni.

Két nagy elv hassa át az egész 
társadalmat: az önsegélynek és az 
egymás segítésének az elve. Mindenki 
legjobb tehetsége szerint végezze el a 
sajal munkáját, azután pedig siessen 
gazdálkodó polgártársainak segítségére, 
esetleg pénzének kölcsönadásával. Ez 
nemcsak emberséges, hanem hazafias 
cselekedet is lesz.

A balkáni népek az ö háborújuk 
idején eltudták végezni minden mező
gazdasági munkájukat. Vájjon a haza
szeretetéről és munkabírásáról egy
aránt híres magyar elmaradhat-e a 
balkáni népek mögött?

Ghillány miniszter intézkedése foly
tán azok neve, akik a terinésbiztositás 
nagy munkájában érdemeket szerez
nek, belekerül a munka hőseinek 
aranykönyvébe, amely kiegészítő párja 
lesz a harctéren küzdők aranyköny
vének.

Van-e épkézláb magyar, aki nevé
nek egyik vagy másik aranykönyvben 
való megörökítésével ne óhajtana bi
zonyságot tenni az utókor előtt arról, 
hogy a világháború forgatagában nem 
volt méltatlan fia hősi nemzetének?

Adakozzunk
a bajai Vöröskereszt kórháznak.

Március 15-iki ünnep.
A hagyományhoz híven, de a rendkívüli 

! időkhöz igazodva, csendben, minden külső 
ünnepségektől menten, vigság nélkül ünne- 

i pelte meg Baja város hazafias polgársága a 
I szabadságünnepet. Az ,Itt az idő, most vagy 

soha” élő valósággá vált. A márciusi ifjúság 
unokái a harctéren puskával, karddal, ágyú
val harcolnak a hazáért, a nemzet szabad
ságáért. S ebben a titáni küzdelemben hő
siesen, elszántan, vitézen harcolnak a mi 
ifjaink is. Ezért mélységesen komoly ünne- 
pies hangulata volt az idei márciusi szabad
ságnapnak. Az itthonmaradottak a templomba 
vonultak, imára fegyvereink dicső győzel
méért, harcoló ifjaink győzelmes visszatérté
ért. A nagy harcok dicsőséges befejezése 
után, a visszatérő boldog béke idején újra 
ünnepiünk, újra megtartjuk a magyar sza
badság dicső évfordulóját a régi hazafias 
hévvel, lelkes ünnepléssel.

Tanintézeteink a nagy nap jelentőségéhez 
méltóan emlékeztek meg a szabadságünnep
ről és a tanuló ifjúságnak e napra szünetet 
adtak. Részletes tudósításunk a következő:

Ünnepi mise.

A plébánia templomban d. e. 9 órakor 
a hálaadó ünnepi misét Vojnits Dániel apát
plébános celebrálta. A templomot az ün
neplő közönség zsuffolásig megtöltötte. Ott 
voltak: a városi hatóság, az egyesületek, 
és a tanuló ifjúság.

A főgimnázium Ön
képzőkörének ünnepe.

Vasárnap délelőtt 10 órakor csöndben, 
minden külső ünnepélyesség nélkül emléke
zett meg a főgimnázium Tóth Kálmán-ön- 
képzőköre március Idusáról, a magyar nem
zet politikai és társadalmi újjászületésének 
napjáról. Kölcsey Hymnusának eléneklése 
után Bárdos József dr. tanár, a kör vezetője, 
intézett lelkes, hatásos beszédet az ifjuság- 

I hoz, amelynek feladata ápolni a 48-as esz
mék kultuszát s az eszméket valóra váltani. 
Hárs György Vili. o. tanuló szavalta el ez
után ügyesen és hatással Töth Kálmán A 
lengyel anya c. költeményét. A szavalat 
után Evetovics János Vili. o. tanuló, a kör 
ifjúsági elnöke, olvasta föl szabadságharcunk 
nagy napjairól irt lendületes dolgozatát, 
amellyel a Bajai 1848/49-es Honvéd-Egye
sület által alapított jutalomdijat elnyerte. 
Csapiár Sándor Vili. o. tanuló szavalta el 

I ezután megértéssel és érzéssel Ábrányi Emil
nek Ágyúgolyók az Arzenál udvarán c. köl
teményét. Werner Adolf dr., az intézet 
igazgatója, buzdító szavak kíséretében adta 
át Evetovics Jánosnak a Honvéd-pályadijat 
beszéde után az ifjúság mélyen meghatva 
elénekelte a Szózatot,
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Az állami tanítóképző-inté
zet önképzőkörének ünnepe

A helybeli állami tanítóképző-intézet ta
nárkara és ifjúsága a plébánia-templomban 
tartott ünnepi Istentisztelet után fél 11 óra
kor tartotta meg mindvégig lelkesen le
folyt hazafias ünnepségét. Az ünnepség- 
ségnek nagy hatását fokozta, hogy az 
1849—9-iki függetlenségi harcunkra való 
visszaemlékezés összekapcsolódott a mai 
nagy napok harcias lelkesedésével. Luibl 
György onképzóköri ifj. elnök ünnepi beszé
deben az 1848—49-iki szabadsagharc mél
tatásával kapcsolatban a mai hős idők nagy 
feladatait is hangoztatta és megható szavak
ban fordult az intézet most besorozott, nem
sokára katonai kiképzésre távozó fiatal tár
saihoz, mint akiknek méltóknak kell lenniük 
a márciusi aagy ifjakhoz. Fesse! Pál IV. a. 
tanitónövendék Petőfinek a mai nagy idők
ben is meglepően aktuális, orosz-ellenes 
hangulattól izzó „Föl a szent háborúra" cí
mű költeményét szavalta el nagy tűzzel. 
Könnyeiig megható, a hazaszeretet egesz 
magasztosságában felkeltő előadás volt Áb
rányi E.—dr. Horváth E.: Mi a haza ? cimü 
melodrámája,; amelyben Tass László 111. o, 
t. szavalatát Bilek István 1. o. zongorajátéka 
és az ifjúsági énekkar előadása kisért. Ked
ves programmpontja volt még az ünnepség
nek a kis Kurta Istvánnak, a gyakorló elemi 
népiskola tanulójának szavalata, aki csiliogo 
szemekkel messzecsengő hangon szavalta el 
Báthory : A honvédtüzér cimü költeményét. 
Mindeme programmpontoknak pedig az ének
és zenekar hatásos előadásai szolgáltak méltó 
keretül. Bevezetésül az ifjúsági ének- és ze
nekar adia elő Kölcsey—Erkel: Himnuszát, 
amelyet az ünneplő közönség mely áhitáttal 
állva hallgatott végig. Az ünnepi beszéd után 
Petőfi—dr. Szőllősy : Talpra magyarját, majd 
pedig szavalatközben Huber: Őseink emlékét 
adta elő az ifjúsági énekkar. Mind a két 
énekszám szépségeivel és az előadás ügyes
ségével lebilincselő, nagyhatású volt, az 
utóbbi pedig nagy arányaival nagy ügyessé
get és sok gyakorlatot kívánó nehéz rész
letei folytán imponáló, megragadó volt. Be
fejezésül pedig az intézeti zenekar adta elő 
Mittler J: Kossuth induló cimü darabját. Az 
intézet nagy zenetermet egészen betöltő kö
zönség mindvégig nagy élvezettel és lelke
sedéssel hallgatta a fiatal szereplők ambici
ózus előadásait és azzal a hatással hagyta 
el az intézetet, hogy a negyvennyolcas idők 
nemes emlékét szivükben hordozó ifjúság a 
mai idők szellemét megértve, a magyar ha
zának hűséges, önteiáldozó es harcrakész 
fiai kívánnak lenni.

Az Izr. polgári és elemi iskolák ünnepe.
Szombat délelőtt az istentisztelet keretében 

ünnepelte az izr. polg. és elemi iskolák ta
nulóifjúsága a szabadságünnepet. Kun Lajos 
polg. isk. tanár hazafias beszéde méltatta a 
nagy nap jelentőségét a tanulóifjúság előtt.

Az állami elemi iskolák.

A háborúra való tekintettel a szokottnál 
nagyobb programéiban ismertettek a szabad
ságünnepet.

A városi polgári Iskolában

Lukin Sándór és Steklur Sándor polg. isk. 
tanárok mondtak lelkes ünnepi beszédeket 
— A Casinóban, a Polgári Egyletben és az 
Ipartestületben a szokásos ünnepi beszédek 
a háború miatt elmaradtak.

Az ágyú metemorfózisa.
Az oroszokkal vívott heroikus küzdelmünk 

első nagy diadalát a krasniki csataban arat
tuk. Legendás hírű huszárjainkat itt nevez
ték el ellenségeink vörös ördögöknek, itt esett 
birtokunkba először nagyobb mennyiségű 
hadizsákmány, itt kezdtük meg a hatalmas 
túlerővel- szentben győzelmes csatáink egész 

, sorát.
A krasniki csatát a világtörténelem nagy 

í és örök emlékezetű csatái közé sorozzák 
! majd a historikusok és mig a történelem 

fóliánsain arany belükkel ragyog a magyar 
dicsőség, a jövőkor népei emléket is kapnak 
belőle.

Emléket, amelyet a vas elpusztíthatatlan - 
ságával, a vas örökkévalóságaval őriz meg 
uj koroknak évezredekig.

A krasniki diadal trofeumából egy orosz 
ágyút Őfelsége a király az Aüguszta alap
nak ajándékozott, hogy veressen belőle 
„Hadi emlékérmeket." Az elzsákmányolt orosz 
ágyút azonban a zólyombrezói m. kir. ál
lami vasművek öntödéje érmek verésére al
kalmas formában feldolgozta, lemezpite, bronz 
alkatrészeiből pedig a körmöcbányai magy. 
kir. pénzverő hivatal már veri; a vasleme
zekből is nemsokára elkészül az első nagy 
győzelmi érem.

Pheidon Argos királya verette az első ér
met még Krisztus előtt 700 evvel es azóta 
a törtenelemiras iegbecseseob segítő forrása 
lett az erem. Piramisok melyen görög es 
római temetkező helyeken eltemetett világok 
romjai között talált érmek vezettek a törté
nelemiről helyes nyomra es a nagy érem
gyűjtemények meg nia is előszóval hirdetik 
reg múlt idők nagy eseményeit.

A krasniki diadal érme is méltó helyet kö
vetel ebben a gyűjteményben, hogy majd 
akkor, amikor utódaink előtt az idő ködéből 
a mai nagy élet-halálliarcnak csak kontúrjai 
1.dszanak, ott legyen az emléket felidéző 
vasba, bronzba öntött irás „A krasniki dia
dalmas csatában az oroszoktól elvett ágyú
ból verette az Auguszta-alap 1914-—191 £>“.

Az erem egyik oktalanak ugyanis az a 
felírása, fölötte a megrendithetetlen erő félel
metes szimbóluma, az oroszlánfej.

Az érem másik oldala gyönyörű művészi 
' relief, mely Murányi Gyula hírneves szob

rászművészünk hírneves-alkotása, csatajele
netet ábrázol. Egy orosz ágyút honvédek, 
huszárok hősi rohammal elfoglalnak, miután
elűzték az ellenséget.

Az Auguszta-alap bronzból és vasból ké- 
féle érmet veretett. A nagy érem egy forin
tos nagyságú, a kicsi olyan, mint a 20 ko
ronás aranypénz. Azért választotta ezeket a 
kis formákat, hogy az orosz ágyúból lehe
tőleg minél több érem kerüljön ki es minél 
többen megszerezhessék. Bizottság ellenőrzi, 
bog)' csak annyi érmet verjetek, , amennyit 
az ágyú anyaga szolgáltát. A bro>.zból való 
nagy érem ára 10 K a kicsié ő K. A vasból 
való nagy érem 2 K a kicsi I K.

Ügy értesülünk, hogy az érmekét már 
ebben a hónapban forgalomba, hozzak cs 
városunkban is vásárolható lesz, az Auguszta 
alap megbízót íjánál, akiket annak idején meg 
is nevezünk.

Aki a győzelmi érmet, melyet az Auguszta- 
alap „ll.di emlékéremnek" nevez megszerzi, 
ritka becsű történelmi emlékhez jut. De ezen
kívül reszt vesz a nagy nemzeti küzdelem
ben itthon. Elősegíti azoknak a munkáját, 

akik az ország belső izgalmát igyekeznek 
fentartani, filléreivel enyhíti a nyomort, ér
tünk küzdő, értünk hősi halálba rohanó test
véreink itthon hagyott hozzátartozóikról gon
doskodik.

Az ágyúból készült győzelmi érinek teljes 
jövedelme ugyanis a harctéren küzdő hőse- 

: ink családjaié: a háború következtében itt
hon Ínséggel küzdő asszonyoké, gyermekeké. 

I A jövedelem lő százalékát helyi hadi jóté
kony bizottságunk kapja meg kizárólagosan 

j hadisegély céljaira, a többit az Auguszta- 
országos segélyakciójában használja fel, az 
eddig már oly sok elismerést érdemlő haza
fias formában.

Így megy át egy nemes metamorfózison 
az orosz ágyú. Azaz ágju, amely eddig 

; annyi életet ontott, annyi nyomort, szenve
dést, okozott most expialja szörnyű bűnét, 
mert úgy lesz rendjén, hogy ugyan annyi 
életet mentsen meg, könnyei törüljön fájdal
mat enyhítsen.

n i k t k.
Köszönő level Avtovácból.

Avtováczra az elmúlt hetekben földjeink 
részéJe meleg ruhák érkeztek. Ötven szegény 

j bajai népfelkelőnek jutott hósapka, haskötő, 
| meleg kapca, trikóing, ér- és térdmelegitő, 
j no meg 10 szeretetcsomagban mingenfele jó 

„hazai miegymás." Mindezekhez iskolanővé
reink és a bajai urinők kongregációjának 
aidozatos szeretetéből jutottak a mieink, akik
nek részéről Bencze főhadnagy irt köszönő 

i levelet. (Az érdekes levélből a következőket 
' közöljük : X

„Mindenekelőtt hálás köszönetemet kell 
kifejeznem azért a végtelen nagy örömért, 

j iiogy az intézeti nőverek és ** jóvoltából, 
fázó, didergő harcosoknak meleg ruhákat 
oszthattam ki. Ez valóban nagy lelki gyö
nyört okozott. — Otthon, mint ifjak, már 
tavasz van. De nem úgy itt. Elsem képzel
hető az a rettenetes, a szélvihar által vég
sőkig fokozott fagy, mit meg borzasztóbba 
tesz az a körülmény, hogy a hó olyan sű
rűn szóródik az ember körül, hogy néhány 

I lépésnél lovabo nem lehet látni, s mindez 
ismeretlen, ellenséges terepen. — Nem célom 
helyzetünk ecseteiesevel magunk iránt szá- 

1 nalmat gerjeszteni, mert hiszen mi már min
den rosszat megszoktunk, de ismerve hon
leányaink áldozatkészségét, voltam bátor ka
tonáink érdekénél! szót emelni, mert ezek a 
ven fiuk minden áldozatra érdemesek. Eie- 

’ inte bizony furcsa volt a szegény családapák 
alött a dübörgő-csattogó veszedelem, de ké
sőbb, mintha egy töi-egyik mind húszéves lett 
volna, úgy ment előre, csak mindig előre. 
— Egy nagyobb ütközet után megfigyeltem, 
amint őszülő fejükről sapkái levéve imádkoz
ták. — Istenem, Istenein, mily lélekemelő 
milyen szép volt ez. — Mini cenzor, olva
som hazairt lapjaikat, amelyeken egyszerű 
szavakkal írjak le, mint szabadította meg 
őket sok nagy veszedelmektől a — jó Isten.

Isten I Igen, most értem reiiéz napjaink 
egyetlen központjához. Istenhez. Mi is lenne 
velünk, ha minden úgy történnék, mint azt 
ellenségeink szeretnék 1 Istent szem előtt 
tartva, a háború rettenetessége közömbös 
lehet ránk nézve. . . Hasznos ajándékaikat 
isméie.ten köszönve, vagyok az Urat mindig 
dicsérve Bencze főhadnagy.
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___ Pl apatini mandátum. Az apatini vá
lasztókerület f. hó 13-án Vojnits István nyug, 
főispánt egyhangú nagy lelkesedéssel a ke- 
,ület orsz. képviselőjévé megválasztotta. 'A 
mandátumot dr. Szabovlyevits Dusán vá
lasztási elnök nagyobb küldöttség élén f. hó 
14-én adta át a megválasztott képviselőnek.

— Üdvözlések. Purgly Sándor dr. 
főispánt névnapja alkalmából Tury Má
tyás ügyvezető elnök a bajai munka
párt nevében ma meleghangú körirat-
b.m  üdvözölte. — A varos népszerű 
főispánját a városi tanács nevében 
Erdélyi Gyula h. polgármester és Bá
járól még igen sokan üdvözölték név
napja alkalmából.

— Rekviem. A hősi halált halt Berényi 
József zászlós, uradalmi intéző, földinknek 
lelki üdveert a rekviem a szt. Ferencrendiek 
helybeli templomában f. hó 13-án, szomba
ton reggel 3 órakor lett megtartva. Berényi 
József a m. ev december hó 13-án életének 
28-ik es boldog házasságának 3-ik évében 
az északi harctéren lelte hősi halálát, amiről 
lapunkban az elmúlt hónapban már megem
lékeztünk.

— Adományok. Reich Dezső budapesti la
kos az elmúlt hónapban elhalálozott néhai 
nagybátyja, Wolner Adolf öröknagyó által 
neki vegrendeletileg hagyományozott 430 K 
hagyományi összeget a bajai hadisegélyző 
alapnak adományozta. — Bodrogi Gyula a 
hadbavonultak családtagjának segélyezésére 
1915. március hó 2-ik felére lefizetett 16 
koronát.

— A mitrovicai törvényszék áthelyezése. 
A mitrovicai törvényszéket, miként értesü
lünk, a legközelebbi napokban Vinkovcéra 
helyezik át.

— A baja városi kórház katonasebesültjei 
részére 62 inget, 3 trikóinget, 35 alsónad
rágot, 30 pár harisnyát, 5 törülközött és 12 
zsebkendőt adtak, illetve gyűjtöttek iskolanő
véreink és az urinők kongregációja.

— A „Bajai Pártfogó Egyesület 1915. évi 
március 21. napján d. e. 11 órakor a városi 
székház kis tanácstermében rendes közgyű
lést tart. Tárgysorozat. 1 Az 1911. évi mű
ködésről szóló jelentés tárgyalása és az erre 
vonatkozó felmentvény megadása. 2. 5 nap
pal a közgyűlés előtt Írásban beadott indít
vány felett való tárgyalás.

— Nevnapmegvaltasok. Érti József földbir
tokos nevnapmegváltás címén 50 koronát 
adományozott a hadsegélyző alapnak. — 
Tomcsimyi Sándor ügyvéd névnapmegváltás 
címén 12 koronát adományozott egy szor
galmas és szegenysor»u gimnáziumi tanuló
nak, akinek apja hadiszolgálatot teljesít.

— Felvételi patyázat tanitokepzö-intézeti 
növendékek számára. A bajai m. kir. áll. 
elemi népiskolai tanítóképző intézet az 
1915.16 iskolai évre a párhuzamos első 
osztályába összesen 90 növendéket vesz fel 
teljes ingyenes, féldijas, teljes fizető bennlakó 
v- bejáró s ösztöndíjas bejáró segélyallomá- 
saira. A féldijas bennlakók havi 15 koronát, 
a teljes fizetők havi 30 koronát fizetnek a 
teljes ellátásért. Az első osztályba csak ep- 
lestü és jó zenei hallású növendékek vétet
nek fel, akik a folyamodás évének junius 
havában életük 14 évét már betöltötték és 
ugyancsak e hónapban 18 évesnél nem idő
sebbek és akik az elmúlt iskola évi bizo
nyítványukkal és utolsó félévi értesítőjükkel 

annyi előképzettséget igazolnak, amennyit a 
polgári iskola, gimnázium, vagy reáliskola 

; négy alsó osztálya nyújt. Korengedély leg
feljebb hat hónapra adható. Az egykoronás 
bélyeggel ellátott folyamodványok mellékletei 
1. születési anyakönyvi kivonat, 2. iskolai 
bizonyítvány a megelőző iskolai évről, a fo
lyó iskolai évi félévi értesítő, 3 újkeletű s 
erre az alkalomra kiállított hatósági (tiszti, 
községi, kör) orvosi bizonyítvány arról, hogy 
a folyamodó éptestü és ép érzékszervü, 
egészséges és a tanítói pályára alkalmas, 4. 
azok részéről, akik kedvezményért folya
modnak, újkeletű hatósági községi bizonyít
vány a családfő polgári állásáról, a szülők 
vagyoni állapotáról s arról, hogy hány kis
korú gyermek áll a szülők gondozása alatt, 
5. akik a folyamodás évében iskolába nem 
jártak, megfelelő erkölcsi bizonyítványt mel
lékeljenek, a folyamodó honosságáról szóló 
hatósági bizonyítvány. A melléklétekre 30 
filléres bélyeg ragasztandó. Újkeletű hatósági 
szegénységi bizonyítvány csatolása esetében 
a folyamodvány és mellékletei bélyegmente
sek. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
úrhoz címzett folyamodványok május 31-ig 
a bajai m. kir. áll. elemi népiskolai tari.: ‘ 
képző-intézet igazgatóságához küldendők.

A háború 
legújabb hírei.

Praszuisztól északkeletre az Orzyc 
jobb- és balpartján támadtak az oro
szok. Mindenütt visszavertük őket. Kü
lönösen elkeseredett harc folyt Jedno- 
rozékért kétezer orosz hadifogoly ma
radt a kezünkön. A Visztulától délre 
nincs jelenteni való.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese. 

Miniszterelnök sajlóosztá ya.

Főmunkátársak :
DEZSŐ ALAJOS és Dr. BERNHART SÁNDOR.

Nyíl t-tér.*)

Köszönetnyilvánítás.

A Miasszonyunkról nevezett sze
gény iskolanénék bajai rendházának 
főnöknője s rendtársai ez utón is 
hálás köszönetét mondanak mind
azoknak, kik NI. Perpetua halála al
kalmából részvétüket kifejezni szíve
sek voltak s a temetésen megjelentek.

E rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a 
saorkeestőség.

a légutak
mecbetegedéBénél, 

a garat tg httrgdk 
hurutláiíál, tüdő- él 

msllbártya-gyuUadáinál.

Kiadó lakás.
Szent Antal-utca 29. sz. ház, mely 
áll 5 szoba, üvegezett folyosó, 
konyha, éléskamara, pince, istáló, 
különálló cselédlakásból, az ösz- 
szes mellékhelyiségekkel együtt 

május hó 1-ére kiadó.

Akáczfa szőlőkaró
2500 drb. 5 sukkos 
tavalyi készítés eladó

Csekő Istvánnál
Érsekesanádon.

Eladó házi
Néhai Kőrösföi József 

tulajdonát képezett 
Síp utca 14-ik számú 
ház, tartalmaz 3 szóba, 
konyha, mellékhelyisé
get szabad kézből elő
nyös feltéttelek mel
lett azonnal eladó.

Értekezhetni 

Odabassich Gyula közgyámnál 
Árpád-utca 44. szám.

TÖRLEY
= TALISMAN = 

= EASINOE RÉSERVÉE

Igen jó eredménynyel alkalmazzák
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Papír- és írószer-kereske
dés. Könyvnyomda.

KAZAL J.
" BAJA. ■
Vörösmarty Mmaly-ú. 6.
.... TELEFON 45.......... ®

Könyvnyomdái munkák készítése 
a legiizlésesebb kivitelben. Ügyvédi 
- és községi nyom tat vány rak tár. -
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